

Информационный циркуляр

INFCIRC/1156

22 ноября 2023 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве

1. 16 ноября 2023 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 4353-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь проинформировать о следующем.

По результатам состоявшегося осенью 2022 года референдума о вхождении Запорожской области в состав России принят ряд нормативно-правовых актов, в частности указ Президента Российской Федерации от 29 сентября 2022 года № 685 «О признании Запорожской области», федеральный конституционный закон от 4 октября 2022 года № 7-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области и образовании в составе Российской Федерации нового субъекта – Запорожской области», а также указ Президента Российской Федерации от 5 октября 2022 года №711 «Об особенностях правового регулирования в области использования атомной энергии на территории Запорожской области», в соответствии с которыми Запорожская область является субъектом Российской Федерации, а Запорожская АЭС (ЗАЭС) – российским ядерным объектом. Государственный надзор в области использования атомной энергии на площадке этой станции осуществляется в режиме постоянного надзора российским регулирующим органом – Ростехнадзором.

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

Претензии Украины и, в частности, ГИЯРУ на право формулировать какие-либо регулирующие предписания в отношении ЗАЭС юридически и политически ничтожны.

Вмешательство Киева в работу станции противоречит положениям Конвенции о ядерной безопасности, в частности п. III преамбулы и статьи 9.

Противопехотные мины установлены за пределами периметра ЗАЭС исключительно с целью противодействия попыткам вооруженных сил Украины захватить станцию или проникнуть на ее территорию. Такие попытки были недавно публично признаны руководством украинской военной разведки. Эти заграждения продемонстрировали высокую эффективность в деле обеспечения безопасности станции и ее персонала. На территории самой ЗАЭС мины никогда не устанавливались, что подтверждает и Гендиректор МАГАТЭ Р.Гросси в публикуемых на интернет-портале Агентства соответствующих заявлениях, т.н. «updates» (в частности, заявления Гендиректора МАГАТЭ № 187 от 12 октября, № 189 от 20 октября, № 191 от 27 октября, в которых отмечается, что по результатам обходов объектов ЗАЭС и площадки станции эксперты Агентства не заметили каких-либо взрывных устройств).

Российская Федерация и, в частности, эксплуатирующая ЗАЭС организация делают все, чтобы гарантировать нормальные условия работы сотрудников станции. О соответствующих усилиях мы еженедельно информируем мировое сообщество через материалы, которые распространяются в качестве информационных циркуляров МАГАТЭ и официальных документов СБ ООН. При этом отмечаем, что Украина регулярно практикует психологический террор против персонала ЗАЭС в попытке принудить сотрудников к совершению действий, создающих угрозы для ядерного объекта, а также ведет обстрелы г.Энергодар, в котором проживают работники станции и члены их семей.

Режим В.Зеленского осуществляет нападения и на другие российские ядерные объекты, в частности атаки украинских БПЛА фиксируются в отношении Курской АЭС, а также ее города-спутника Курчатова.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, "16" ноября 2023 года